

# Вперед к коммунизму

## КОЛХОЗНЫЕ ЗВЕНЬЯ

Великая отечественная война выдвинула перед сельским хозяйством большие задачи. Сущность их сводится к тому, чтобы обеспечить Красную Армию и страну продовольствием и сырьем во все возрастающих размерах. В своем историческом докладе 6 ноября 1941 года тов. Сталин призвал колхозников давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности. Эти указания должны стать боевой программой для всех работников сельского хозяйства.

Весенний сев в связи с войной будет проходить в иных условиях чем раньше. Он потребует от всех работников сельского хозяйства большого напряжения сил, большой организованности. В связи с этим огромную роль в подготовке к весне призваны сыграть колхозные звенья.

В нашем районе звеньевая организация труда существует уже не первый год. Она показала свои неопределимые преимущества. Колхозы, где по-боевому работают звенья, успешно справляются с полевыми работами. Звено из колхоза имени Сталина, Ковернинского сельсовета, которым руководит тов. Лукичева О. Ф., с площади 6 га собрало урожай льнотресты до 25 центнеров с га средним номером 1,5 и выполнило план льнозаготовок на 110 процентов.

Активно готовится звено к весне в М-Крутовском колхозе, Крутовского сельсовета. Звено Бояриновой заготовило 6,5 тонн золы, из них 3 тонны собрано самой звеньевой, звено Зверевой собрало 5 тонн золы. Большое внимание уделяется звеньям со стороны правления колхоза и председателя Нужица. Для каждого звена составлены агротехнические планы. В них предусматриваются такие вопросы, как сроки и способы сортирования семян, проведение яровизации, сбор и использование местных удобрений.

Однако в ряде сельсоветов и колхозов существует недооценка звеньевой организации труда. Зачастую звенья существуют только формально. Об этом красноречиво говорит следующий факт: в Хохломском сельсовете все звенья колхозов собрали с небольшим 5 тонн местных удобрений, т. е. столько, сколько собрала одна колхозница Смурова Е. Н. из сельхозартела «Красное Ковернино». Спрашивается, где же тут работа парт-организации об укреплении звеньев, об урожае будущего года?

В Ломовском колхозе, Ковернинского сельсовета, звеньевых послали на лесозаготовки. В результате звенья не мобилизованы на сортирование семян и заготовку удобрений.

В Казанцевском сельсовете вообще не знают существуют ли в колхозах звенья.

Постоянные звенья — надежная опора правления колхоза. С их помощью пора покончить с задачей парторганизаций, сельских советов и правлений колхозов мобилизовать все внимание звеньев на подготовку к весне ему севу, сделать их боевыми. Сейчас согласно плана колхозы должны заготовить 600 тонн золы, 3904 цент. куриного помета, 25 тонн торфа, вывезти на поля зимой 40 тыс. тонн навоза. В разрезе этих цифр план заготовки удобрений и вывозки навоза должен быть доведен до каждого звена. Их задача — активно с большевистской энергией взяться за это дело.

План сельскохозяйственных работ — твердый нерушимый закон для каждого колхоза, бригады, звена. Надо помнить, что он продиктован интересами фронта, задачами разгрома немецких захватчиков и его надо выполнять по-военному, точно и в срок.

Организуя звенья и их боевую работу, правления колхозов, руководители сельсоветов, работники райзо должны обеспечить образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 февраля

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили г. Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением 8 800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислужкой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем — 17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумов (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша агитационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К.,

уничтожила 5 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52» и одну безцистерну.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомашины и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 1.170 солдат и офицеров. На другом участке наши кавалерийские части истребили до полукота полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связист Бажанов под пулеметным и минометным огнем противника исправлял линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашистов.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за 2 месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Ниже приводим отдельные выдержки из дневника командира отряда: 28 ноября. Совершили налет на село С., где находился карательный отряд немцев. Во время перестрелки вывели из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября Атаковали немцев в селе Г. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20 мин. Из миномета открыли огонь

по убежавшему противнику.

Пленный фельдфебель 6 роты 239 полка 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Мюллер заявил: «В 6 роте из 175 солдат в строю осталось только 57, конский состав дивизии настолько истощен, что артополк вынужден был при отступлении бросить свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо, следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или «теряется» для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией явилась для нас большим несчастьем. Нацисты привели нас к этому. Народ не может сказать ни слова. Он ослеп. Но придет, должен же прийти когда-нибудь, час страшного пробуждения. Я тебе снова советую — скройся незаметно с фронта любым способом, где ты только сможешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру твоих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Печенежского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улицу, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Всех, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Ноженко Яков Демьянович, Ноженко Андрей Демьянович, Галич Николай Стефанович, Кобзов Василь Егорович, Корниенко Галина Игнатьевна, Галич Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села 4 детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку фашисты бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

## Соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии

### За досрочное выполнение февральского плана ремонта тракторов

Военное время требует от каждого советского гражданина напряженного труда.

Особенно большая задача возложена в 1942 году на работников МТС в деле обеспечения фронта и страны сельскохозяйственными продуктами. Чтобы осуществить ее, надо по-боевому развернуть ремонт машин и инвентаря.

30 января состоялось совещание рабочих ремонтной мастерской и руководящих работников МТС. При обсуждении итогов

ремонта тракторов вскрыто ряд существенных недостатков: слабая трудовая дисциплина, не взята обезличка, некоторые рабочие небрежно относятся к инструментам, отсутствует социалистическое соревнование, наблюдаются простои. В результате этого за декабрь и январь месяца вместо 53 тракторов по плану произведен текущий ремонт только 40 тракторов, из 117 плугов готовы к работе 17. А капитальный ремонт вообще не производился. Коллектив рабочих и служа-

щих МТС единодушно включился в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии и взял обязательство в феврале произвести капитальный ремонт 33 тракторам, текущий 49 тракторам, изготовить запасных частей на сумму 900 рублей, реставрировать — на сумму 1200 рублей. Все эту работу выполнить досрочно — к 23 февраля. Шире развернуть рационализаторские предложения, всемерно использовать опыт работы стахановцев.

## В освобожденных от немцев районах Тульской области



Население поселка Косая Гора беседует с бойцом т. Головки



## II РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

1 февраля открылась II районная партийная конференция. На конференции присутствовало 55 делегатов с правом решающего голоса и 7 с правом совещательного.

Открытым голосованием конференция избирает президиум в количестве 9 человек. В его состав вошли т. т. Кочеров В. М., Молотовщиков А. А., Мелехин Г. Н., Аникин К. А., Сомов В. А., Кабалин Е. М., Макурин А. П., Муравьев Я. Ф., Лебедева А. И.

Конференция под гром аплодисментов избирает почетный президиум в составе товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Жданова, Кагановича, Баллиана, Андреева, Микояна, Хрущева, Берия, Шверника, Маленкова, Вознесенского, Родионова.

Затем избирается секретариат конференции в составе т. т. Чернышова Н. А., Лукичевой Е. П. и Трусова П. А. В мандатную комиссию конференция избрала т. т. Косарева В. П., Быстрову и Носарева А. С.

Конференция обсудила доклады: секретаря райкома тов. Кочерова В. М. о работе районной парторганизации, тов. Уставщикова А. П. о работе ревизионной комиссии и избрала руководящие партийные органы.

По докладу выступили т. т. Лоскутов Г. И. — председатель райпотребсоюза, Красиков Т. В. — председатель исполкома Скоробогатовского сельсовета, Лукичева Е. П. — редактор районной газеты, Масленников — заведующий райфо, Лосев М. А. — уполномоченный наркомата заготовок, Трусов П. А. — начальник политотдела МТС, Мозолин А. И. — секретарь протазановской парторганизации, Лотов П. Д. — заведующий райзо, Егоров М. — секретарь Талицкого сельсовета, Кочагачов — секретарь хохломского парторганизации, Аникин К. А. — начальник райотделения НКВД, Макурин А. И. — райвоенком, Сомов В. А. — секретарь райкома ВКП(б), Молотовщиков А. А. — председатель исполкома райсовета, Муравьев Я. Ф. — инструктор обкома ВКП(б). В своих выступлениях они указывали на существенные недостатки в работе партийной организации.

Тов. Лотов, говоря о состоянии с подготовкой к севу в районе, отметил, что первичные парторганизации еще не придали нужного значения звеньевой организации труда. В Анисимовском сельсовете насчитывается 34 звена, которые собрали всего 13 тонн зомы, тогда как Смурова Е. Н. (колхоз «Красное Ко-

верьино») одна собрала 5 тонн зомы. Парторганизации должны довести до каждого звена план сбора удобрений, а до работников животноводства план накопления навоза. Большое значение в условиях войны имеет также обучение крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам. Но этому делу не придали значения ряд парторганизаций и особенно Ковернинская территориальная. В результате в районе обучено всего 192 головы, при плане 600.

Тов. Сомов в своем выступлении обращает внимание делегатов конференции на воспитание и выдвижение кадров, особенно из женщин, которых на руководящей работе пока еще очень немного.

Тов. Молотовщиков в своем выступлении говорил о том, что отдельные первичные парторганизации не изыскивают средства для приобретения семян, в то время, как этот вопрос требует неотложного внимания. Только 54 колхоза в районе имеют полностью все семена. А если говорить о каждой культуре, то получается, что семян овса засыпано на 93 процента, льна — 60 процентов, картофеля — 73, клевера — 55. Если только партийные организации не примут решительных мер теперь, то могут поставит под угрозу срыва весенний сев.

Тов. Макурин подверг резкой критике крутовскую, сельповскую парторганизации за то, что они не уделяют должного внимания семьям мобилизованных, плохо помогают им в материальном обеспечении.

Серьезная критика была нанесена конференцией в адрес первичных парторганизаций и райкома комсомола за плохое руководство комсомольскими организациями.

Тов. Муравьев, инструктор обкома ВКП(б), в своем выступлении обратил внимание делегатов конференции на развитие общественной животноводства, сохранение молодняка, на подготовку к севу.

Конференция вскрыла много недочетов в работе райкома партии, — говорит тов. Муравьев. — Новый руководящий состав это должен учесть и исправить их в своей работе.

Конференция приняла решение, мобилизующее парторганизации, всех коммунистов на боевые дела в тылу, на выполнение указаний тов. Сталина, на широкую помощь фронту и организацию разгрома врага.

к ремонту транспортного инвентаря. Не отсортированы семена. Птичник не утеплен. В результате из 40 птиц в колхозе уже 22 пали. Этот факт требует внимания следственных органов.

В колхозах Беляевского, Щегольновского, Студенцкого не проводится тренировка крупного рогатого скота.

Такое отношение в подготовке к весеннему севу недопустимо, особенно в военное время. Задача комсомольцев — вместе с колхозниками взяться за исправление этих недостатков.

М. Виноградова.

## Состав пленума Ковернинского райкома ВКП(б), избранный II районной партконференцией

Кочеров К. М.  
Мелехин Г. Н.  
Чернышов Н. А.  
Сомов В. А.  
Косарев В. П.  
Носарев А. С.  
Макурин А. И.  
Лукичева Е. И.  
Аникин К. А.  
Молотовщиков А. А.  
Лебедева А. И.  
Кашина К. О.  
Сироткин С. Л.  
Овчинникова К. Ф.  
Егоров М. Е.  
Красильников П. А.  
Лотов П. Д.  
Лосев М. А.  
Трусов П. А.

## Состав ревизионной комиссии Ковернинского райкома ВКП(б), избранный II районной партконференцией

Белов А. Г.  
Соловьев М. С.  
Уставщикова А. И.

## Пленум райкома ВКП(б)

После закрытия II партконференции состоялся пленум райкома ВКП(б).

Пленум избрал первым секретарем райкома ВКП(б) тов. Кочерова Кирилла Михайловича, вторым секретарем — тов. Мелехина Григория Николаевича, секретарем райкома ВКП(б) по кадрам тов. Сомова Валентина Алексеевича.

Пленум избрал бюро райкома ВКП(б) из 7 человек.

В состав бюро вошли следующие товарищи:

Кочеров К. М.  
Мелехин Г. Н.  
Сомов В. А.  
Аникин К. А.  
Макурин А. И.  
Лукичева Е. И.  
Молотовщиков А. А.

Ответственным редактором районной газеты пленум утвердил тов. Лукичеву Екатерину Ивановну, заведующим отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) — тов. Чернышова Николая Александровича, заведующим оргинструкторским отделом райкома тов. Лоскутову Лидию Георгиевну, заведующим военным отделом райкома тов. Косарева Василия Петровича.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(Юго-Западный фронт)



Разведчики лыжники Н-ской части отправляются на выполнение боевого задания.

## Трудящиеся Талицкого сельсовета — фронту

Широкое участие в обеспечении теплыми вещами Красной Армии принимают трудящиеся Талицкого сельсовета. За январь месяц они сдали на приемный пункт 167 овец, 49 килограммов шерсти, 100 метров холста, 300 рублей денег и на 1000 рублей облигаций.

В числе передовых — Степановский колхоз. Им сдано 10 килограммов шерсти, 26 овец, 10 метров холста и ватная куртка.

С энтузиазмом проходит сбор

теплых вещей среди колхозников Сухо-Хохломского колхоза. За последнюю неделю ими сдано 27 овец, 4 килограмма шерсти, 20 метров холста, 2 полотенца и 200 рублей денег.

Продолжается поступление теплых вещей от колхозников сельхозартеля «Красное Раково». В последние дни от них поступило на приемный пункт 28 овец, 4 килограмма шерсти, ватная куртка и 50 рублей денег.

М. Егоров.

## Сбор теплых вещей в Черновском колхозе

С большим энтузиазмом проходит сбор теплых вещей в Черновском колхозе, Ковернинского сельсовета. За один день 27 января колхозниками сдано 16 овец, 2,5 килограмма шерсти и другие вещи.

Кроме этого они внесли 390 рублей деньгами. Первыми показали пример члены колхоза Груздева Б. и Лебедева Л. Они внесли 3 овчины и 10 рублей деньгами.

П. Костин.

## Первый день лыжного кросса

Первого февраля — начался комсомольско-профсоюзный кросс. Он покажет, насколько комсомольцы и молодежь нашего района подготовили себя в ряды бойцов — лыжников.

В Ковернине кросс открыли учащиеся школ. В этот день 30 молодых лыжников, под руководством секретаря комсомольского комитета т. Лоскутова, сдали нормы, показали себя настоящими мастерами лыжного спорта. Вышли на кросс комсомольцы из организаций сельпо, редакции.

Но возмутительно то, что ни представителей от райкома комсомола, ни дежурных инструкторов, ни судейской комиссии на месте не было. Маршрут был как следует не подготовлен, флажками не отмечен, посты не расставлены, номеров не было. Вследствие такой неорганизованности большая часть комсомольских организаций в кроссе не участвовала.

На другой день, узнав о плачевных результатах кросса, работники райкома комсомола, осо-

авиахима начали беспомощно разводить руками, искать виновных. Но факт остался фактом — первый день кросса в районном центре был по существу сорван.

Удивительна бездеятельность райсовета физкультуры, руководителя т. Ройтфарб, которая, кстати, член судейской комиссии. За весь день она не нашла времени поинтересоваться ходом кросса и появилась на дистанции вечером, когда из лыжников никого уже не было. Когда только райсовет физкультуры будет по-настоящему руководить физкультурной работой в районе?

Время еще есть исправить неудачу. Райком комсомола, райсовет Осоавиахима и физкультуры, все секретари комсомольских организаций не должны прекращать эту работу. Повседневные тренировки, походы, массовые выезды дадут возможность прийти к XXIV годовщине Красной Армии с лучшими результатами в лыжных соревнованиях.

Всю молодежь — на лыжи!

## РЕЗУЛЬТАТ ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Учащиеся Ковернинской средней школы провели большую работу по подготовке к кроссу.

Ежедневно после учебы школьники вставали на лыжи и делали пробег. 1 февраля 30 человек приняли участие в кроссе и сдали нормы.

Лучшие результаты в этот день показал секретарь комсомоль-

ской организации Коля Лоскутов, который прошел расстояние 10 км. в 39 минут 15 секунд и комсомолец Паша Воронцов, это же расстояние он прошел в 39 минут. 20 секунд.

Вместе с ними успешно сдали нормы Румянец, Буликора и другие.

Ю. Соболевский

## Комсомольцы проверяют готовность колхозов к севу

После обсуждения на пленуме райкома ВКП(б) вопроса об участии комсомольских организаций в подготовке к севу, комсомольцы Ковернинской средней школы проверили готовность ряда колхозов к севу. На лыжах они объехали 8 селений.

Ряд колхозов готовятся к севу с полной ответственностью. Например, в Б. Молотовском колхозе, Ковернинского сельсовета, отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, звенья собирают местные удобрения.

Иное положение в М. Мостовском колхозе, Талицкого сельсовета. Здесь еще не приступали

